

Кемеровская областная научная библиотека  
Газетно-журнальный

# Сельская правда

**Год издания 36-й**

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (4388)

Четверг, 24 июля 1975 года

Цена 2 коп.

## ГОСТ новый — порядки старые...

Подготовка к сдаче молока по новому ГОСТу хозяйствами нашего района велась не один месяц. Уже в прошлом году было известно, какие требования будут предъявляться при сдаче государству молочной продукции. В декабре прошлого года решением бюро райкома партии принято « положение о Знаке качества ». Так что не было неожиданности, когда хозяйства района с 1 июля этого года начали сдавать молоко по новому ГОСТу.

Улучшение качественных показателей продукции — тот резерв, который не требует капитальных денежных и трудовых затрат. В большинстве дело сводится к изменению технологии и тщательному исполнению уже существующей дисциплины, чистоплотности. Там, где специалисты достаточно внимания уделяют вопросам качества, и результат налицо. В совхозе « Сидоровский » смогли организовать дело так, что за первую половину июля при сдаче каждой тонны молока получили по 3 рубли 30 копеек дополнительно. Большая работа по улучшению качества продукции ведется в совхозе « Сосновский ». Здесь организовано социалистическое соревнование за сдачу молока только первым сортом. Проводятся производственные соревнования, выпускаются « молнии », стенная печать бичует бракоделов. Наведен порядок на доильных площадках, в порядке содержатся доильные аппараты, молочные блоки изнутри обиты полистиленовой пленкой.

В целом же по району картина продолжает оставаться непривлекательной. Ухудшились показатели по кислотности. Если в прошлом году за шесть месяцев молока с кислотностью 17—18 градусов (первый сорт) было сдано 84 процента, то нынче только 71,5. В три раза увеличился возврат молока. В прошлом году было возвращено 87 центнеров, нынче — 289. « Лидирует » в этом показателе колхоз имени Димитрова — не принял 90 центнеров. В то же время в хозяйстве нет даже мероприятий по улучшению качественных показателей продукции. Нет таких мероприятий и во многих других хозяйствах. Не удивительно, что в этом году удержано на полторы тысячи рублей больше, начислено — на четыре тысячи рублей меньше прошлогоднего. Основная причина — неудовлетворительное санитарное состояние ферм. В совхозе « Ильинский » представители районных организаций неоднократно указывали на то, что в трубках доильных аппаратов — зелень или разложившееся молоко, но мер там не приняли. Доильные площадки в большинстве хозяйств не огорожены от ветра,

в результате чего поднимается много мусора, он попадает в молоко. Навоз с покрытия доильных площадок не удаляется. Флаги просыпаются на боку, в результате плохо смывающееся молоко засыхает. Хлорка имеется, но не используется, отсюда — большое скопление мух, бактериальная обсемененность молока. Одним словом, на соблюдение производственной санитарии на рабочих местах каждой дояркой, каждым скотником внимания не обращается.

Уж сколько раз указывалось многим хозяйствам на то, что накладные на отправку молока на приемные пункты оформляются не по форме! Однако выводов руководители хозяйств и специалисты не сделали. В отдельных накладных даже не проставляется показатель жирности молока. В том же совхозе « Ильинский » нет фильтров, отсутствует контроль за качеством продукции со стороны зоотехнической службы, не разработаны меры поощрения работников ферм за получение качественной продукции. Работа пущена на самотек. И как результат, за 15 дней июля здесь продали 50 тонн несортового молока, хозяйство понесло 1500 рублей убытка. За каждую тонну молока недополучают: совхоз « Безруковский » — 6, « Притомский » — 5, « Ильинский » — 7, « Сосновский » — 2 рубля.

На Новокузнецком гормолзаводе, да и других заводах, нет графиков поставки молока, не делается отметка в путевом листе водителей молоковозов, а потому за списание молока в пути и спросить не с кого. Сейчас, в связи с переходом на новый ГОСТ, возможно, есть резон передать сельские молокоприемные пункты и молзаводы в ведение хозяйств, на них тогда можно будет доводить продукцию до нужной кондиции. Вопрос этот требует изучения, выгода в этом есть. Да и более упорядочена будет работа этих заводов.

Что нужно сделать, чтобы в связи с переходом на новый ГОСТ улучшить качество продукции? Разграничить функции каждого, будь он руководитель, специалист или доярка, приватного к этому делу. Установить контроль за выполнением намеченных мероприятий. Навести порядок в лабораториях, с кадрами, разъяснить животноводам правила нового ГОСТА, элементарные правила санитарии. Внедрить повсеместно прогрессивную систему сплаты труда с учетом получения качественной продукции. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям и специалистам хозяйств организовать социалистическое соревнование за присвоение молоку Знака качества.

## Заготовлю семь тонн

Наступила горячая пора заготовки кормов, что волнует каждого честного труженика нашего колхоза имени Димитрова. Этот вопрос обсуждался на партийном собрании. С глубоким вниманием был прослушан доклад председателя колхоза П. Я. Зыкова о создании пройной кормовой базы для общественного животноводства. А активные выступления говорили о том, что коммунисты пове-

дут лучших, сознательных людей на решение этой важной задачи, внесут свой вклад в успешное выполнение девятой пятилетки, в развитие колхозного животноводства. Не остались в стороне и пенсионеры. Я лично обязуюсь поставить семь тонн сена хорошего качества.

С. КАЛИНОВСКИЙ,  
пенсионер, член КПСС.

## ВСЕМ СЕЛОМ

36 пенсионеров, домохозяек, школьников вышли на Всеукраинский субботник по заготовке кормов в пятом отделении совхоза « Кузедеевский ». За 20 июля ими заготовлено 15 тонн высококачественного сена. Все работали дружно, с гоньком. Особенно отличи-

лись школьники Сергей Максимов, Николай Лебедев, Сергей Воробьев, сестры Любовь и Таня Романовы, пенсионерка Аксинья Васильевна Чухонцева. Субботник был организован депутатом Кузедеевского сельсовета Полиной Григорьевной Кочугановой и секретарем пар-

тической организации пятого отделения Надеждой Федоровной Козловой. Они мобилизовали людей на субботник, распределили обязанности, сами активно приняли участие в этом мероприятии.

Ю. НЕМЧИНОВ,  
председатель Кузедеевского сельсовета.

## Доска Почета

По представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную доску Почета заносятся:

совхоз « Безруковский »:  
Звено Зверева Павла Александровича. За пять дней с 16 по 20 июля заготовило 272 тонны сена, при норме 170.

Звено Журавлева Виктора Александровича. Заготовили 170 тонн сена при норме 110.  
совхоз « Осинниковский »:

Звено Горшкова Владимира Ильича заготовило сена с 18 по 20 июля 122 тонны при норме 78.  
совхоз « Сосновский »:

Звено Стройкина Валентина Алексеевича заложило за пять дней, с 15 по 20 июля 755 тонн сенажа при норме 500.  
Звено Разгоняева Федора Демьяновича с 13 по 20 июля заскирдовало 200 тонн сена, при норме 154.

колхоз « Вперед »:

Звено Павла Духова по условиям соревнования должно было заготовить 100 тонн сена за пять дней. Фактически это задание выполнено за три дня.

● В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

## Идет ударный Месячник

Рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района по выполнению задания ударного месячника по заготовке кормов на 21 июля, бюро РК КПСС, исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся, райкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановляют:

Присудить первое место среди совхозов Министерства сельского хозяйства колхозу « Притомский » (и. о. директора А. М. Кудринских, секретарь партбюро П. В. Фотин, председатель месткома П. М. Умняков), выполнившему задание ударного месячника по заготовке сена и сенажа на 95,5 процента, витаминной муки на 110 процентов.

Среди совхозов комбината « Кузбассуголь » присудить первое место колхозу « Кузнецкий » (директор совхоза Ю. И. Макаров, секретарь партбюро П. В. Фотин, председатель месткома П. М. Умняков), выполнившему задание ударного месячника по заготовке сена на 60,5 процента.

Отметить хорошую работу по заготовке кормов в совхозах « Безруковский », « Сосновский », « Металлург » и Кузбасской ПТФ.

## Дневник сенокоса

В первой колонке — процент выполнения задания ударного месячника по сену, во второй — по сенажу, в третьей — по силосу, в четвертой — по витаминной муке, в пятой — по сену и сенажу вместе (на 21 июля)

|                   |      |      |      |      |      |
|-------------------|------|------|------|------|------|
| « Притомский »    | 83,7 | 160  | —    | —    | 110  |
| « Безруковский »  | 48,0 | 195  | —    | —    | 87,0 |
| « Еланский »      | 16,5 | 36,2 | 50,0 | —    | 24,6 |
| « Сидоровский »   | 27,5 | 46,4 | —    | 70,5 | 39,0 |
| « Ильинский »     | 18,7 | 22,6 | —    | 51,0 | 20,8 |
| « Сосновский »    | 30,0 | 94,0 | —    | 100  | 73,3 |
| « Осинниковский » | 29,4 | 35,6 | 56,4 | 58,2 | 45,0 |
| « Кузедеевский »  | 10,0 | 54,5 | 175  | 77,0 | 31,4 |
| « Партизан »      | 17,0 | 83,5 | 185  | 72,6 | 35,0 |
| « Лысийский »     | 15,0 | —    | 150  | —    | 11,0 |
| « Таштагольский » | 28,0 | —    | 78,0 | —    | 26,0 |
| « Вперед »        | 35,0 | 81,7 | —    | —    | 52,0 |
| им. Димитрова     | 11,0 | 95,5 | 75,0 | 110  | 47,5 |
| Кузбасская ПТФ    | 130  | —    | —    | 112  | 130  |
| Итого по району   | 26,3 | 68,7 | 98,8 | 85,5 | 45,4 |



На снимке: Мария Сергеевна Дьячкова — одна из лучших доярок Таловского участка колхоза имени Димитрова.  
Фото К. Кобелева.

# ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
СТОРОННИКОВ МИРА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ  
НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

Мы, участники районной конференции сторонников мира, обращаемся ко всем трудящимся района, кто должен сохранять и умножать плоды сознательных усилий нашей Коммунистической партии и советского государства в деле мира на нашей планете.

Вот уже 30 лет живет наша страна под чистым и мирным небом — это десятилетия, в течение которых лозунг «Миру-мир» превратился из теоретической необходимости в реальность дней. Эта реальность стала возможной лишь потому, что силы мира окрепли и добились значительных успехов.

В настоящее время активно развивается процесс разрядки международной напряженности, принципы мирного сосуществования между государствами с различными социальными системами становятся нормой международных отношений. Достигнуты заметные успехи на пути ограничения гонки вооружений и разоружения.

Советские люди горды сознанием того, что эти положительные перемены происходят в решающей степени в результате настойчивой миролюбивой политики Коммунистической партии Советского Союза и советского государства, целеустремленно проводящих в жизнь Программу мира, разработанную XXIV съездом КПСС.

Однако делу мира и международного сотрудничества противостоят сильные и влиятельные противники, которые пытаются затормозить и повернуть вспять процесс разрядки, поэтому именно сейчас, как никогда раньше, велика роль и ответственность в деле закрепления и развития всего того, что достигнуто на пути к миру.

В районе, как и во всей нашей стране, борьба за мир давно стала кровным делом всех его тружеников, которые хорошо знают, что защита мира — дело всех и каждого.

Как и весь советский народ, трудящиеся района самоотверженно трудом вносят весомый вклад в укрепление могущества нашей страны, в претворение в жизнь Программы мира.

Коллективы совхозов и колхозов, предприятий и организаций взяли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда родной партии и творчески работают над их выполнением, они активно откликаются на все международные события, поддерживают борцов за свободу и независимость, пополняют Советский Фонд мира.

Наш Фонд мира — организация, куда стекаются средства со всех концов советской земли, необходимые для оказания помощи людям, страдающим от войн в разных концах земного шара, от стихийных бедствий, от неурожая, для помощи жертвам фашизма в Чили, жертвам израильской агрессии на Ближнем Востоке.

В районе ведется большая работа по популяризации Фонда мира, по разъяснению его задач и целей, по интернациональному воспитанию трудящихся, которые с открытой душой оказывают материальную поддержку делу мира.

Нет такой школы, хозяйства или предприятия в районе, которые не участвовали бы в сборе средств в Фонд мира. Число вкладчиков измеряется тысячами, количество их растет с каждым годом. Только в 1974 году трудящиеся района передали в Фонд мира свыше 17,5 тысячи рублей.

В этом факте проявляется главная черта всех советских людей — человечность, готовность отозваться на чужую беду, доброта наших сердец.

Мы, участники конференции, призываем всех трудящихся внести достойный вклад в пополнение Советского Фонда мира, памятую о его значении в борьбе за мир.

Призываем всех трудящихся провести в районе однодневную вахту мира, а заработанные деньги передать в Фонд мира.

Призывают вести разъяснительную работу среди населения о благородных целях и задачах Фонда.

Призывают отметить Международный год женщины, активной работой по претворению в жизнь Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС, решений Всемирного конгресса миролюбивых сил, Стокгольмского воззвания о запрещении атомного оружия.

Что может быть дороже мира! Мир для нас — это спокойный труд на благо Родины, уверенность в завтрашнем дне, счастливая и радостная жизнь наших детей.

Вносите взносы в единую всенародную копилку добрых дел — в Советский Фонд мира! Это будет проявлением долга перед памятью тех, кто погиб в годы войны за наше счастье и свободу.

Скромным взносом выразим поддержку и одобрение ленинской миролюбивой политике Коммунистической партии Советского Союза и Центрального Комитета.

Участники конференции желают всем сторонникам мира Ново-кузнецкого района успехов на этом благородном пути, новых творческих удач в труде на благо нашей Родины, на благо мира во всем мире!

ОБРАЩЕНИЕ ПРИЯТО НА РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТОРОННИКОВ МИРА.

## Библиотекарь у овощеводов

Заведующая детской центральной библиотекой с. Атаманова В. И. Медведева не только выдает ребяташкам интересные книги. Она постоянно в курсе дел и их родителей, часто выступает перед овощеводами совхоза «Притомский». Особенно полезной оказалась для овощеводов книга «Как вырастить рассаду».

Валентина Ивановна также выступила перед рабочими, призвала их трудиться еще лучше, чтобы с частью выполнить свои обязательства.



Добрые слова пользуются

на Новокузнецкой птицефабрике слесари-операторы и птичницы семнадцатого корпуса.

Здесь работают семьи. Глава первой, Вихолайнен — коммунист, глава второй Бардин — комсомолец. Соседи соревнуются между собой.

На снимке (слева направо):

Эйно-Адам Вихолайнен, Клавдия Дмитриевна Хованская, Людмила и Виктор Бардина.

Фото П. ВЕТРОВА.

XXV СЪЕЗДУ КПСС —  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## За право носить высокое имя

В совхозе «Чистогорский» состоялось собрание коллектива, на котором было решено включиться в соревнование за право именоваться совхозом-комбинатом имени XXV съезда КПСС.

Обсуждены и принятые социалистические обязательства: получить в 1975 году 100000 пороссят, 94000 центнеров привеса, продать государству 8000 тонн мяса. За два месяца 1976 года, к дню открытия съезда, продать государству 1700 тонн мяса, получить 16000 пороссят и 700000 рублей прибыли.

## Новые обязательства

В социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС включился и коллектив Новокузнецкого экспериментального комбикормового завода. На собрании обсуждены и принятые социалистические обязательства: выполнить годовой план производства продукции к 25 декабря и план реализации — к 26 декабря. Продукцию выпускать только отличного качества.

До первого августа освоить выпуск гранулированных комбикормов и к первому сентября запустить цехи шелушения, обжаривания и цех премиксов. Не допускать простое вагонов сверх установленной нормы, увеличить их оборачиваемость в два раза. Внедрить малую механизацию при погрузке и выгрузке, сэкономить пять процентов воды и электроэнергии против плана.

## Хроника партийной жизни

● В СОХОЗЕ «ПАРТИЗАН» проходят отчетно-выборные партийные собрания. Коммунисты подвергают резкой критике недостатки в работе партийных бюро, отмечают хорошее, вносят предложения по устранению недостатков, делятся опытом.

Такие собрания прошли в парторганизациях центральной усадьбы, второго отделения, в партгруппе с. Кандалепа.

Секретарями избраны: партийного бюро второго отделения — Н. А. Яблонский, первичной парторганизации центральной усадьбы — Н. С. Лузганов, партгруппы в Кандалепе — А. Е. Балыкова.

Е. ПЛОТНИКОВА,  
член парткома совхоза «Партизан».

● СОСТОЯЛОСЬ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ собрание партийной организации третьего отделения совхоза «Кузедеевский». Отмечена неудовлетворительная работа по росту рядов парторганизации. Из 13 коммунистов трудится в отделении шесть, семь — пенсионеров. Этим объясняется недостаточное влияние парторганизации на жизнь коллектива.

В своем выступлении коммунист Г. А. Алексеев отметил плохое руководство работой профсоюзной организации и слабый контроль за деятельностью администрации отделения, в результате чего имели место жалобы трудящихся Тайлепа на серьезные недостатки в производстве. На протяжении ряда лет отделение не выполняет план производства мяса, неудовлетворительные результаты по производству продукции растениеводства. Партийное собрание обязало вновь избранных секретаря И. Л. Родина и заместителя секретаря парторганизации Г. А. Алексеева улучшить работу партийной организации, изжить отмеченные в выступлении коммунистов недостатки.

А. ХАМЕНУШКО,  
секретарь парткома совхоза «Кузедеевский».

● СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ парткома колхоза имени Димитрова, на котором рассматривались вопросы «О размещении рабочих, прибывших из города на период заготовки кормов, организации их труда», «О ходе строительства и ремонта животноводческих помещений в колхозе». За неудовлетворительные условия быта горожан руководители участка Урала получили партийные взыскания.

Вопрос о ходе строительства и ремонта второй раз слушается на заседании парткома, т. к. в колхозе развернуто очень большое строительство (животноводческий комплекс, два телятника, коровник, кормоцех, шесть одноквартирных, пять — двухквартирных, один двенадцатиквартирный дома, ремонт Дома культуры и животноводческих помещений). Ясно, что за таким объемом работ контроль должен быть особенный. И этот вопрос на постоянном контроле парткома.

● В КОЛХОЗЕ имени Димитрова начались отчетно-выборные собрания в цеховых парторганизациях. Прошло совместное собрание коммунистов сельпо и территориальной партийной организации. Две небольшие организации объединились в одну и избрали партбюро. Собрание приняло постановление улучшить работу с молодежью, благоустроить село, охранять окружающую среду (реку Чумыш), отмечена недостаточная работа по подготовке кадров в сельпо, а также работа больницы по предупреждению инфекционных заболеваний.

● ПРОШЛО отчетно-выборное собрание в парторганизации Костенковской средней школы. Секретарем избрана А. С. Кислицина, преподаватель немецкого языка.

В. ЩЕТИНIN,  
секретарь парткома колхоза имени Димитрова.

● В РАЙКОМЕ ПАРТИИ состоялась районная отчетно-выборная конференция сторонников мира. С докладом выступил председатель районной комиссии содействия Советскому Фонду мира, хирург центральной районной больницы Л. С. Панарина. Ироничные речи произнесли на конференции председатель Бенукерепского сельского Совета Е. А. Плотников, председатель районного совета профсоюзов Н. В. Жигилев, секретарь парткома совхоза «Садопарковый» Н. Я. Бирюкова, секретарь райкома партии З. Д. Хуторянская.

Участники конференции приняли «Обращение ко всем трудящимся района», призвали внести достойный вклад в пополнение Советского Фонда мира, провести в районе однодневную вахту мира и заработанные деньги передать в Фонд мира.

# Снизить себестоимость

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР ПРОМЫШЛЕННОСТИ РАЙОНА ЗА ПОЛУГОДИЕ

За первое полугодие завершающего года девятой пятилетки промышленными предприятиями района выполнен план производства промышленной продукции на 118,4 процента. Это произведено промышленной продукции выше плана на 569 тысяч рублей. План реализации выполнен на 110,9 процента или на 355 тысяч рублей больше плана. Этому послужило значительное перевыполнение плана Кузедеевской фабрикой игрушек и вступление в строй действующих Новокузнецкого комбикормового завода.

О том, как справились промышленные предприятия района с планом реализации промышленной продукции, свидетельствует следующая таблица. В первой колонке показан план на первое полугодие, во второй — выполнение, в третьей — выполнение за соответствующий период прошлого года (в тыс. руб.), в четвертой — процент выполнения полугодового плана, в пятой — процент к уровню прошлого года.

|                      |      |      |      |       |       |
|----------------------|------|------|------|-------|-------|
| Новокузнецкий лесхоз | 385  | 388  | 364  | 100,8 | 106,6 |
| Кузедеевский лесхоз  | 225  | 208  | 213  | 92,4  | 97,7  |
| Терсинский лесхоз    | 155  | 127  | 149  | 81,9  | 85,2  |
| Фабрика игрушек      | 915  | 1042 | 851  | 114,3 | 122,9 |
| «Сельхозтехника»     | 252  | 227  | 208  | 90,1  | 109,1 |
| Комбикормовый завод  | 1409 | 1704 | —    | 120,9 | —     |
| Итого по району      | 3341 | 3696 | 1785 | 110,9 | 111,6 |

Анализируя статистические данные, можно сделать вывод, что невыполнившими план реализации оказались лесхозы Кузедеевский и Терсинский и объединение «Сельхозтехника», т. е. половина промышленных предприятий района не справились с полутодовым планом реализации промышленной продукции. Недодано продукции на 70 тысяч рублей по району, недовывезено 107 кубических метров древесины до плана, не отремонтировано сельскохозяйственной техники до плана на 9,9 процента.

Причина не только в неблагоприятных погодных условиях и бездорожье, которые в какой-то степени явились виновниками срыва плана, но и в низкой производительности труда. По лесхозам она составляет 98,5 процента к плану. Это низкий показатель, хотя по сравнению с прошлым годом производительность труда по лесхозам выросла на 6,9 процента. Самых высоких показателей здесь добился коллектив фабрики игрушек

— 104,9 процента, а в сравнении с прошлым годом — 118,4 процента. Такого подъема достиг, осуществляя техническое перевооружение на основе новой техники, механизации, автоматизации производства, своевременно обновляя и расширяя ассортимент товаров, улучшая качество выпускаемой продукции и ее внешнее оформление.

Отрицательно сказалась на выполнении плана и текучесть кадров. В районе текучесть составляет 16,8 процента, по лесхозам — 26 процентов, «Сельхозтехнике» — 13,7, комбикормовому заводу — 17,5 процента.

В районе еще не исключены случаи прогулов, которых насчитывается 123. Из них по лесхозам — 46. В результате уволено за прогулы по району шесть человек.

Влияют на производительность труда, а, следовательно, и выполнение плана реализации промышленной продукции и другие потери рабочего времени: целодневные просты (их по району 354), неявки с разрешения администрации (290). Если подсчитать все потери, то по промышленным предприятиям района они составили за полугодие по 1,9 рабочего дня на одного рабочего. А это значительные потери в производстве.

На некоторых предприятиях часто прибегают к сверхурочным работам — 1463 часа, что составляет на каждого рабочего 1,8 часа. Поэтому и себестоимость на предприятиях района еще выше плановой. Самая низкая себестоимость на Кузедеевской фабрике игрушек, самая высокая — на комбикормовом заводе.

Исходя из вышесказанного, снизилась и среднемесячная зарплата рабочих. По району среднемесячная зарплата составляет 95 процентов от плана, но в сравнении с соответствующим периодом прошлого года возросла на 5,7 процента.

Чтобы добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции, повысить объем производства и реализации промышленной продукции, следует механизировать ручной труд на вспомогательных транспортно-погрузочных работах, шире использовать достижения современной науки и техники, улучшать культуру производства, ликвидировать все непроизводственные затраты, препятствующие выполнению плана.

Л. ШУВАЕВА,  
экономист ГИВС.

## Минута на вес золота

Темпы заготовки кормов в совхозе «Осинниковский» неутешительны на 22 июня, здесь застограмо 30 процентов плана, доведенного на июль. Ненамного выше показатели таких видов кормов, как силоса, витаминной муки и сенажа.

Отставание руководители хозяйства объясняют нехваткой техники, запасных частей.

А вот на втором отделении этого же совхоза, например, где управляющим коммунист И. А. Федоров, сумели задолго до стадной поры подготовить нужную технику. И сейчас здесь механизированное звено во главе с В. И. Горшковым работает высокопроизводительно. Постоянно перевыполняет дневные задания. Ими уже застограмо 458 тонн высококачественного сена. На 8 тонн больше июльского плана.

О том, как работает это звено и хочется рассказать.

Утро выдалось хорошее. Трактористы И. М. Костриков и Н. Ф. Калинин на заре уже спребали сено на клеверном поле.

В девятом часу прибыли их товарищи. Походили, поворотили валки — влажные еще. Вскоре механизаторы завели свои сенокоподборщики и пустили вдоль валков. Подборщики у них работают безотказно.

Все три сеноуборщика устремляются вдоль высоких валков. Сеянные травы на втором отделении совхоза «Осинниковский» удались нынче на славу — по 26 с лишним центнеров первоклассного сена дает каждый гектар. Следом за подборщиками густо вырастают копны.

Так работа идет еще около 30 минут. Стог за это время поднимается на три—четыре метра. Очередная попытка точно, куда надо, уложить еще одну копну Владимиру Ильичу удается с трудом. Он делает пять ходок, оставляя копны у стога, и направляет свой агрегат туда, где среди валков стоит вешка, — здесь будет новый стог.

С этой минуты один из копнителей должен обеспечить бесперебойную работу стогометателя. Трудно? Но тут все строго рассчитано: не просто так это было, что с началом метки стогометатель и копнители брали копны издали (те-

перь ходка сократилась до двух—трех минут), и не просто так Владимир Ильич подвез и оставил у стога последние пять копен — про запас, на всякий случай.

Теперь работа пошла медленней. Только полкопни, а то и меньше подает стогоправам В. И. Горшков и осторожно по команде Николая Семеновича Журавлев. Его указания сейчас — закон. Н. С. Журавлев — умелый стогоправ. Ровно в час к месту работы подошли бортовая машина. Это шофер Юрий Суховольский доставил горячий обед.

После обеда долго не прохладились. В такой погожий день каждая минута — на вес золота. До наступления сумерок кипела работа.

В тот день было поставлено 46 тонн сена, вместо 30% по норме.

— У нас есть полная возможность, — говорит звеньевой В. И. Горшков, — иметь полуторагодовой запас грубых кормов.

— Наше отделение приступило к заготовке кормов в начале июля, — рассказывает управляющий И. А. Федоров. — Травы срезаны больше чем на половине сенокосных угодий. Механизированное звено под руководством коммуниста В. И. Горшкова работает хорошо. В его составе лучшие механизаторы. Нужно было заготовить 450 тонн сена. А заготовили уже — 458. На косовище заняты такие трактористы, как А. В. Ненашев, и Н. Н. Синцов. Они должны вдвое скосить на отделении все однолетние и многолетние травы, а их в общей сложности 350 гектаров. От их работы зависят темпы сенокоса. И оба тракториста понимают это: скашивают по восемь — девять гектаров в день, вместо 5,5 га по норме.

Всюду чувствуется хороший трудовой настрой. Люди борются за корм, за успешное выполнение и перевыполнение плана. Ценят каждую минуту в эту напряженную пору на вес золота.

А. ГЛЕБОВ.

## Ни яслей, ни сада

В нашем поселке Елань находится геологоразведочная экспедиция. Там имеются детские ясли и детский сад. Из совхозных мальшев туда ходят всего четверо, так как нет места.

Наш совхоз большой, и в каждом доме есть дети. Какая же работница-мать не захочет устроить ребенка в садик? Но руководители совхоза не беспокоятся о постройке своих совхозных яслей и сада. Рабочие оставляют детей дома без присмотра, что ведет к несчастным случаям. Бывало, де-

ти устраивали пожары в квартирах. Многие женщины вынуждены не работать. Оставляя же малолетних детей без присмотра, люди на работе переживают, беспокоятся о них. Это, конечно, отрицательно сказывается на производительности труда.

В. ЛУМПОВА,  
Л. ГОРЯЧЕВА,  
Н. МИЛЛЕР  
и другие.

Всего 24 подписи.

## Лисья Читателей

Наш поселок Степной стоит на открытом месте — «всем ветрам назло». В поселке редко где увидишь травку. Кое-где есть деревца, но того и гляди — их сломает корова или детвора. Похоже, что мы живем в степи.

Поселок строится, но не благоустраивается. У нас нет названия улиц, и на конвертах нам пишут сразу дом и квартиру, почти «на деревню деревушке».

Возводя дома, строители уничтожили аллеи лип, так хорошо прижившихся и бывших единственными в поселке, а после себя оставили груды мусора, ухабы да ямы. А нас, жильцов, и так жизнь в этих домах не радует: вид из окон — на стайки до гаражей, под окнами разгуливают коровы, спать не дают машины, мотоциклы и собаки. Если захочешь выйти из дома после

дождя, то обязательно надо надевать сапоги.

Когда строили, говорили, что сразу заасфальтируют и озеленят улицы, построят для детей грибки, лесенки, песочницы, как, например, в Чистогорске.

...Бывали мы у коменданта, заместителя по хозяйству, в управлении сельского хозяйства — и все бесполезно. Хочется задать ответственный людям вопрос: почему такая разница между поселками Чистогорском и Степным? При въезде в поселок вас встречает ящик для мусора. Около общежития и входа в школу — по ящику тоже. Нам, жителям, приходится смотреть, как коровы пасутся на лужайках, как прогоняют их по палисадникам...

Кто должен отвечать за это?

Гусевы,  
Григорьевы,  
всего 35 подписей.

## Кто сделает мост?

Уважаемая редакция, около ли бы сюда привезти пять шесть кузовов гравия, то машины пошли бы без задержки. Но об этом больше никто не побеспокоился. Несколько раз я обращался к депутатам Кузедеевского поссовета и лично к его председателю тов. Лихачеву. Но, увы!

Кто же избавит шоферов от неровотреки, машины — от поломок, а государство — от убытков?

А. ХАБАРОВ,

житель с. Кузедеева.

У инициаторов соревнования

## Обеды — в поле

Завтраки и ужины повар полевой кухни Галина Ивановна Слесарева и помощница Ева Овчарова готовят только для прибывающих из города. Обеды же для 60—70 работающих возводят в поле. Месячник по заготовке кормов — и для поваров. Их задача — быстро и вкусно кормить. Рабочий день для этих женщин из первого отделения совхоза «Безруковский» начинается в шесть утра, заканчивается в шесть вечера.

Наступило время вести в поля обед. Повар и помощница подхватывают бочки-термосы с наваристым борщом, гуляшом, кашей и компотом. В объемистый и чистый ящик с плотной крышкой уложены ложки, вилки, стаканы. Отдельно помечены хлеб, запасные чистые полотенца, kleenчатые покрывала. Водружен на борт автомашины ведро на пять бак с чистой водой — для мытья рук. Обед пройдет как в первоклассной столовой — будет вкусным, сытым и в чистоте! Таким же будет он и в других полевых бригадах, куда поедут две женщины — Галина Ивановна Слесарева и молоденькая Ева Овчарова.

На легкой и светлой полевой кухне второго отделения поваром работает Нина Петровна Субботина. К обеденному часу подъезжает к кухне на конной телеге мальчишка-возчик. Вдвоем грузят обед. Везти его надо в три места — трем бригадам. На машине по скрадывающим путем тропкам не проедешь, на лошади — пожалуйста. И на передок тружевого транспорта устанавливается аккуратный сундук с полным комплектом обеденных приборов. Раньше вез повар на поля минимальное количество ложек, чашек. И вез горячую воду — мыть посуду. Но тщательно посуду в поле не промоешь. Сегодня не громоздкие чашки и кружки — тарелки и стаканы, и ровно на всех, кто в поле, укладывает мято в в прошитый, профветренный сундук Нина Петровна. Воду, однако, в поле везут все равно: руки рабочим мыть!

Располагаются на обед в тени, вокруг ставшей столом, застеленной чисто крышки сундука. Обед, как всегда, в удовольствие! И спрашивает польщеный повар: «Что вам, ребята, хотелось бы покушать завтра?». Меню хоть не ресторанное, но все-таки, кроме классических котлет, всегда приготовит гуляш, рагу, глаузю. Вместо молока привезет компот или кофе. И все с настроением, с весельем. Месячник по заготовке кормов — и ее ритмичный, с настроением труда, ее зенит социалистического соревнования. Стремится она работать так, как ее подруга Слесарева — инициатор соревнования работников общепита.

Конечно, работа повара в поле — это не конкурс специалистов на сцене. В поле повара работают в разных бригадах, друг от друга далеко. Но знают Галина Ивановна Слесарева, Нина Петровна Субботина, что лучшей оценкой итогов их работы будут отзывы тружеников лугов и полей.

И. СЛАВИН.

# ТРЕБОВАНИЯ ПРИ ЗАГОТОВКАХ МОЛОКА

С 1 июля этого года хозяйства нашего района продают молоко государству по новому ГОСТу. По просьбе многих читателей публикации консультацию о требованиях, предъявляемых новым ГОСТом.

Заготовляемое молоко, полученное от здоровых коров, должно быть цельным, свежим и соответствовать требованиям санитарных и ветеринарных правил для молочных ферм колхозов и совхозов, утвержденных Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством здравоохранения СССР. Молоко после дойки должно быть профильтровано и охлаждено.

По согласованию с предприятиями молочной промышленности и другими заготовителями и органами санитарного и ветеринарного надзора сдача молока без

охлаждения допускается в течение одного часа после дойки.

Молоко должно быть чистое, без посторонних привкусов и запахов. По внешнему виду и консистенции молоко должно быть однородной жидкостью от белого до слабо-желтого цвета, без осадков и хлопьев. Оно должно быть незамороженным, плот-

**Наша консультация**

ностью не менее 1,027 грамма на кубический сантиметр.

В зависимости от физико-химических и микробиологических показателей молоко подразделяется на сорта: первый и второй.

Молоко каждого сорта должно соответствовать требованиям, указанным в таблице.

Нормы для

первого сорта

второго сорта

1. Кислотность в градусах Тернера

2. Степень чистоты по эталону, не ниже группы

3. Бактериальная обсемененность по редуктазной пробе, не ниже класса

Молоко, удовлетворяющее требованиям первого сорта и сдаваемое при температуре не выше +10 градусов С, принимается как «Первый сорт, охлажденное».

Молоко, не соответствующее требованиям по показателям кислотности, плотности, несвежее и цельное принимается как сортовое молоко на основании контрольной (стойловой) пробы, подтверждающей его цельность.

Отбор контрольной пробы и определение кислотности и плотности молока должны проводить совместно представители заготовительных организаций и хозяйств-поставщиков. Результаты анализа проб должны быть оформлены актом, срок действия которого устанавливается до одного месяца с

Продукция от больных или подозреваемых в заболевании коров принимается только при условии соблюдения действующих санитарных и ветеринарных правил для молочных ферм. Смешивание такого молока с молоком от здоровых коров не допускается.

Молоко, поставляемое колхозами, совхозами и другими хозяйствами непосредственно в торговую сеть, больницы и для общественного питания, должно соответствовать требованиям стандарта на пастеризованное молоко, а поставляемое детскими учреждениям — требованиям санитарных и ветеринарных правил для молочных ферм колхозов и совхозов, утвержденных Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством здравоохранения СССР.

Бактериальную обсемененность определяют по редуктазной пробе с резазурином один раз в декаду и дополнительно не более одного раза в декаду по просьбе сдачика.

Результат редуктазной пробы распространяется на молоко, принесенное в период до следующего анализа.

Молоко транспортируется в автоцистернах или в металлических флягах по ГОСТу 5037-66, специально предназначенных для молока, изготовленных по технической документации, утвержденной в установленном порядке.

Используемые для транспортирования молока цистерны и фляги должны быть чистыми, продезинфицированными или обработанными паром.

Молоко до отправки на предприятия молочной промышленности должно храниться при температуре не выше 10 градусов в молочных танках, ваннах, баках или флягах в отведенных для этой цели помещениях не более 20 часов.

**В. БУЯНОВ,**  
инспектор по закупкам  
и качеству сельхоз-  
продуктов.

РАЗДУМЬЕ  
Фотоэтюд С. Старкина.

## Поступили в торговую сеть потреб- кооперации

1. Ленин В. И. Полное собрание сочинений в 55 томах. Том 48. Издание пятое. М., Политиздат, 1975. Цена 65 коп.

2. История КПСС. Издание четвертое, дополнение. М., Политиздат, 1975. 752 с. Цена 1 р. 24 к.

3. Тридцатилетие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Документы и материалы. М., Политиздат, 1975. 64 с. Цена 7 коп.

4. Чертков А. Чем утешает религия? (Беседа о мире и человеке). М., Политиздат, 1975. 62 с. Цена 9 коп.

5. На полях и фермах Куз-



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Клинский комбинат химического волокна ежегодно расходует на социально-культурные мероприятия около 700 тысяч рублей.

На эти средства построен и работает санаторий-профилакторий комбината. «Цехом здоровья» называют его труженики предприятия. 1800 человек в год отдыхают и проходят здесь профилактическое лечение, набираются сил и энергии.

На снимке: медицинская сестра Лидия Бобкова (слева) проводит процедуры в физико-терапевтическом кабинете санатория-профилактория.

Фото Н. АКИМОВА и В. ЕГОРОВА.  
(Фотохроника ТАСС)

## ИЗДЕРЖКИ БЕСКОНТРОЛЬНОСТИ

За нынешнее полугодие на автомобиль ГАЗ-24 в 500-х дорогах района произошло 29 метрах от поста ГАИ поселка Баевки в ночные время совершилось 46 человек. Девять погибли, 36 травмированы.

Основная причина происшествий — превышение скорости в опасных условиях. Шесть происшествий были допущены водителями в нетрезвом состоянии. При этом двое погибли, восемь человек травмированы. Только за июнь на дорогах района погибли пять человек.

Вот несколько примеров.

15 июня мотоциclist М. М. Мищенков на мотоцикле «Ява» у пос. Боровко на большой скорости сбил четырехлетнего мальчика, смертельно травмировал его. Мищенков скрылся, и только благодаря 13-летнему Владимиру Евсееву, жителю Новокузнецка, который запомнил номер мотоцикла и сообщил его работникам милиции. М. М. Мищенков задержан.

26 июня главный инженер Кузнецкхлостроя Меркушев

басса. Кемерово, Книжное издательство, 1975. 102 с. Цена 17 коп.

6. Новый этап в развитии сельского хозяйства СССР. М., «Колос», 1975. 500 с. Цена 92 коп.

7. Полецков В., Хоменко П. Свиноводству — промышленную основу. Кемерово. Книжное издательство, 1975. 28 с. Цена 5 коп.

8. Соломенцев М. С. Нечерноземье: перспективы и проблемы развития. М., Политиздат, 1975. 146 с. Цена 7 коп.

9. Горький М. Собрание сочинений в 25 томах. Том 23. Жизнь Климента Самгина. Повесть. М., «Наука», 1975. 412 с. Цена 1 р. 50 к.

10. Зову тебя Россию... Песенник. М., «Советский композитор», 1975. 46 с. Цена 30 коп.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.

## Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город 2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП 11800  
Зак. 9996, тираж 7450  
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-  
ВЕРГ И СУББОТУ.



### • БОЛГАРСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

#### Оригинальный прибор

В Болгарии создан оригинальный прибор, с помощью которого производится обмыв и массаж вымени коров на фермах, где используются доильные агрегаты.

Устройство прибора простое — он состоит из обычного, расширя-

ющегося в верхней части брезентового прорезинового рукава, который заканчивается металлическим кольцом с дюзами. Прибор подключается к источнику воды и приводится в действие.

Новый прибор впервые находится в животноводстве.

В сельскохозяйственном кооперативе имени Тимирязева в селе Дунавцы (Северо-Западная Болгария) успешно прошел испытания новый комплекс оборудования для механизированной насыпки в самолеты сельскохозяйственной

#### Механизированная погрузка

авиации минеральных удобрений и непосредственная погрузка материалов в бункер самолета полностью механизированы. Удачно использованы элементы автоматизации при дозировке и разгрузке дозирующего бункера.

Полностью устранены трудоемкие процессы, производившиеся ранее вручную, достигается также чистота рабочих мест, а время, необходимое для погрузочных операций, и простота самолетов сокращаются почти вдвое.

Агентство «София-пресс».